

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 145 (3356) | Воскресенье, 10 декабря 1961 г. | Цена 2 коп.

Коммунистическая партия постоянно проявляет заботу о повышении роли профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве. Это вновь подтверждено в резолюции съезда КПСС.

Профсоюзные организации предприятий, совхозов и учреждений района проводят большую работу по организации соревнования, воспитанию людей, заботятся об учебе, быте, здоровье и отдыхе трудящихся.

Как свидетельствуют проходящие в эти дни отчетно-выборные собрания, профсоюзные организации правильно понимают свою роль в борьбе за создание материально-технической базы коммунистического воспитания трудящихся.

Профсоюзные организации транспортного и энергетического сектора никелевого завода хорошо руководят коммунистическим соревнованием. Человек с его запросами и ростом — вот что поставлено здесь во главу всей работы.

На швейной фабрике они занимаются не только коммунистическим соревнованием, но и вопросами производства.

В геологоразведочной партии разведком регулярно подводит итоги работы буровых бригад. Присуждаются переходящие вымпелы. И, конечно, не случайно этот коллектив занесен в областную и районную книги трудовой славы.

Однако некоторые профсоюзные организации допускают недостатки в руководстве соревнованием, мирятся с тем, что срываются обязательства, государственные задания, что неудовлетворительно работают постоянно дей-

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

«Советские профсоюзы будут и впредь надежной опорой Коммунистической партии, верными проводниками ее мудрой политики, активными борцами за победу коммунизма».

(Из постановления VIII Пленума ВЦПС).

ствующие производственные совещания.

Серьезной критике за плохую работу не раз подвергался профсоюзный комитет стройуправления и его председатель тов. Серпухов. На участках редко подводятся итоги соревнования, гласность его далеко недостаточна, слабо распространяется передовой опыт. В общезначительных недостатках. Заседания построкома проходят нерегулярно. На них не рассматривается ход соревнования бригад за звание коммунистических.

Но выводов из критики здесь не делается. Вот почему профсоюзная организация, как это не раз отмечалось на партийных собраниях, еще не заняла своего надлежащего места.

Заслуживает упрека и работа рабочкомов совхозов. Они, вместо развертывания соревнования в отделениях и на фермах, пока ограничиваются рассмотрением сводок. Не занимаются развитием массового технического творчества, культурно-массовой работой.

В некоторых профсоюз-

ных организациях не уделяется внимание вопросам, связанным с улучшением условий труда и быта трудящихся. Слабо контролируется работа торговых, коммунальных предприятий, не повышается роль рабочих собраний, товарищеских судов, народных дружин.

Велики задачи профсоюзов. Главное внимание должно быть уделено разъяснению Программы КПСС, решений XXII съезда партии, развитию коммунистического отношения к труду.

Чтобы выполнить эти задачи, нужно повысить организаторскую работу профсоюзных организаций, укреплять связи с трудящимися, способствовать росту активности рабочих и служащих, развитию критики и самокритики.

Все эти вопросы должны быть сейчас в центре внимания отчетных собраний, во всей работе профсоюзных комитетов и организаций.

Постоянно находиться на уровне великих задач строительства коммунизма — прямой долг профсоюзов.

ПРЕДРАСС ВЕТНА Я

Мгла еще окутывала землю, когда лесовозы приехали на верхний склад Островного участка Режевского леспромхоза. Грузились, освещая площадку фарами.

Автокран, управляемый Алексеем Сичихиным, ловко подхватил пачку бревен, грузно присев под их тяжестью. Алексей пять лет работает крановщиком. 140 процентов нормы — таков ежедневный результат его работы, а 28 ноября вместо 87 кубометров было погружено 204.

Сейчас грузится МАЗ Александра Малыгина. Небольшой поворот стрелы — пачка над стойками. В это время грузчик Иван Данильчук, захватив ее багром, разворачивает, и вскоре бревна на месте. Пачки следуют одна за другой. Через полчаса МАЗ отъезжает.

РЕПОРТАЖ

Наше общее дело

Вскоре был устроен перекур. Народу у костра собралось немало. Резкий, по-зимнему сердитый ветер раздувает пламя, бросая его из стороны в сторону. Разговор через некоторое время становится общим. Толки идут о многом, но постепенно в центре внимания оказывается положение дел в леспромхозе.

— Возмешь газету, прочитаешь, что леспромхоз отстает, стыдно становится, — зло махнув рукой, произнес Алексей Чанчин.

— Для нас не безразлично, выполняется план или нет, — подал реплику кто-то с противоположной стороны костра, невидимый из-за пламени. — Ведь предприятие — это мы, рабочие. Если мы лес недода-

дим, значит предприятие в долгу перед государством.

На этом разговор оборвался, так как кончился перекур. Лесовоз Алексей Чанчина встал под погрузку. Шофер стоял недалеко, наблюдая за работой. Я подошел к Алексею и поинтересовался, что, на его взгляд, мешает быстрой вывозке древесины.

— Губит нас погрузка, — начал он, — я вот уже более часа сегодня прождал, а за день более четырех часов набирается. За это время рейс можно сделать. Вот хотя бы сейчас. Работают два крана, а машин ждет девять. Арифметика несложная, можно сосчитать, сколько зря времени теряется. Из-за этого приходится, вместо 7 часов, по-

ярский край), В. Г. Агибалова (Архангельская область). Совет Национальностей признал полномочия двух вновь избранных депутатов: Р. Б. Байгалиева (Карагандинская область), А. А. Анналиева (Марийская область).

На отдельных заседаниях палат единогласно утверждена повестка дня и регламент работы седьмой сессии Верховного Совета СССР. Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства Союза ССР на 1962 год.

2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1962 год и об исполнении Государственного бюджета за 1960 год.

3. Проекты законов «Основы гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик» и «Основы гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик».

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.



Владимир Васильевич Никитин — передовой каменщик Режевского строительного управления. Тов. Никитин систематически выполняет норму на 120 процентов.

Фото М. Просвирнина.



На Первоуральском новотрубном заводе сооружается крупный цех непрерывной прокатки стальных бесшовных труб. Он оснащается оборудованием, которое позволит прокатывать трубы на высокой скорости.

Монтаж стана-гиганта заканчивается. Проведена обкатка ряда агрегатов. Стан войдет в строй уже в этом году.

На снимке: старший вальцовщик А. М. Попов (слева) передает свои знания молодому подручному вальцовщику Василию Кашину. Ведь скоро стан оживет!

Фотохроника ТАСС.

10—12 работать, иначе норму не выполнишь. Необходимо третий кран, без него годовой план не выполним.

Да, третий кран необходим. Постоянно 3—4 машины ждут погрузки. Теряется время. Грузчики и крановщики работают буквально без передышки, но не успевают.

...К пяти часам вечера 1 декабря было погружено 24 лесовоза. Алексей Сичихин выполнил норму на 150 процентов.

На МАЗе Александра Малыгина я возвращался домой. Напоследок, когда я уже хотел распрощаться, шофер сказал:

— Вы не подумайте, что мы жалуемся. Нет! Болеем мы тоже за предприятие, не на дядю, а на себя работаем. Ведь это наше общее дело.

В. КАСЯКИН.

КОММУНИЗМОМ СВЕРЯЙ ЖИЗНЬ!

Прошло более месяца, как всю страну облетели крылатые слова, сказанные Н. С. Хрущевым при закрытии XXII съезда партии:

— Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!

О том, как за это короткое время в районе и городе трудящиеся, партийные, советские, комсомольские организации начинают претворять в жизнь решения партии, и рассказывает в публикуемых ниже корреспонденциях.

Подсказанное жизнью

В новой Программе Коммунистической партии Советского Союза, принятой XXII съездом КПСС, определены пути дальнейшего развития демократических принципов государственного управления, уделено большое внимание повышению роли общественных организаций в период развернутого строительства коммунизма.

Естественно, что нас, советских работников, особенно радует курс нашей партии на дальнейшую демократизацию государственного управления, расширение прав местных органов государственной власти, повышение их роли и ответственности в управлении хозяйством.

Надо сказать, сама жизнь, повседневная практика подтверждают правильность этого курса.

Посоветовавшись на заседании исполкома районного Совета, мы решили создать на общественных началах оргинструкторский отдел и отдел сельского хозяйства. Все это узаконено решением исполкома.

Заведующей оргинструкторским отделом утвердили меня, а экономисту инспекции по заготовкам тов. Брызгаловой Г. С. поручили руководить отделом сельского хозяйства.

Каждый отдел состоит из пяти человек. Это бывшие работники Советов, специалисты сельского хозяйства: тт. Дрягилева З. В., Сергеева Р. М., Клевакина А. И., Осипова Л. П. и другие.

Оргинструкторский отдел вполне справится с задачами изучения и обобщения практики работы исполнительных комитетов местных Советов, распространения передового опыта советской работы, оказания помощи в улучшении этой работы на местах.

Нештатный отдел по сельскому хозяйству также знает свои функции. Он поможет исполкому решить вопросы сельского хозяйства.

Кроме этих отделов, в райисполкоме созданы общественные советы при отделах культуры, народного образования и районной больнице.

В составе советов — 34 человека. И хотя опыт работы этих советов невелик, все же можно сделать вывод, что нештатные отделы и советы могут оказать большую помощь райсовету в решении стоящих перед ним задач. Надо только как следует направлять инициативу общественников.

Е. ПЕТЕЛИНА,
секретарь райисполкома.

Строители помогают селу

Недавно партийное бюро стройуправления на своем заседании обсудило вопрос о помощи совхозам района.

В совхозах до конца года должно быть смонтировано 12 арочных железобетонных коровников. Это важное дело поручено строителям.

Партбюро и решило контролировать ход его выполнения. Главный инженер стройуправления тов. Звиряко и главный механик тов. Разумный доложили членам партбюро, что

для монтажа коровников будут организованы две монтажные бригады, которые в декабре выедут в хозяйства.

Первая бригада в составе четырех человек, оснащенная автокраном, сварочным аппаратом, выезжает в совхозы в эти дни.

Так строители отвечают на решения XXII съезда КПСС о помощи промышленных предприятий сельскому хозяйству.

В. ОСИПОВ,
секретарь партбюро СУ.

Книжная витрина

При кабинете политического просвещения РК КПСС оборудована витрина «В помощь пропагандисту». Здесь выставлены брошюры с докладами Н. С. Хрущева «Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского

Союза XXII съезду КПСС» и «О Программе Коммунистической партии Советского Союза», доклад Ф. Р. Козлова «Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза». Кроме того, в помощь пропагандистам имеются планы изучения материалов XXII съезда КПСС.

А. БАРАХНИНА.

Работа стала конкретней

За последнее время работа комитета ВЛКСМ швейной фабрики приняла более конкретный характер. Это видно на многих примерах.

Положительно то, что все комсомольцы изучают в кружках решения XXII съезда партии.

Здесь подхвачен почин предприятий, выступивших с лозунгом: «Советское значит отличное». Борьбу за качество выпускаемой продукции возглавили комсомольцы и молодежь.

В одном из цехов оформлен стенд. В нем, как в зеркале, отражены недостатки работы швей.

Хорошо работает рейдовая бригада комитета комсомола, которую возглавляет тов. Потапова. Бригада ведет борьбу за экономию материалов. Есть выставка ее дел. Бригада, например, установила, что в силу нерационального использования материалов, небрежного отношения к вещам только за один день перерасходовано материала на сумму 32 рубля. В от-

ходах производства обнаружены целые мотки годных ниток.

Нина Потапова решила годные материалы, обнаруженные в отходах, пустить в производство.

Оживила свою работу и художественная самодеятельность. К новому году готовятся большой концерт и карнавал, вечер одноактных пьес.

Важная роль отведена и спорту. Начали работу волейбольная и баскетбольная секции. Провели первую тренировку лыжники.

Многие члены ВЛКСМ учатся в вечерней школе. Идет борьба за то, чтобы все они обязательно продолжали учебу.

О том, как разворачивается сейчас на фабрике комсомольская работа, рассказывает стенд «Дела комсомольские».

В этой заметке показаны далеко не все дела комитета ВЛКСМ. Но еще больше их будет проведено в ближайшее время.

М. АЛЕКСЕЕВ,
заведующий нештатным отделом комсомольской жизни редакции.

На строительстве Белоярской АЭС



Неподалеку от Свердловска сооружается атомная электростанция — Белоярская АЭС имени И. В. Курчатова. Первая очередь АЭС мощностью 100 тысяч квт войдет в строй в 1962 году. Сейчас на всеобщей ударной комсомольской стройке построены машинный зал, электроподстанция, идет монтаж первой турбины, реактора, который будет работать на слабообогатенном уране. На стройке широко применяются крупные бетонные блоки, сборные железобетонные элементы. Строители работают с огромным трудовым подъемом, вызванным решениями XXII съезда КПСС.

На снимке: руководитель комплексной бригады строителей АЭС, которой присвоено звание коммунистического труда, Василий Михайлович Морозов.

Фото Б. Клипиницера.
Фотохроника ТАСС.

КУКУРУЗОВОДЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

ВЫРАСТИТЬ КУКУРУЗУ С ПОЧАТКАМИ

В минувшем году наше механизированное звено по возделыванию королевы полей в Ощепковском отделении Глинского совхоза добилось неплохих результатов. С 30 га собрано по 510 центнеров и с 123 — по 210 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Получение высокого урожая было обеспечено проведением комплекса агротехнических мероприятий.

На всей площади посева кукурузы в зимний период было проведено снегозадержание. Эту работу добросовестно выполнил дизелист Максим Чепчугов. Силами механизаторов и полевых отделений вывезено около 1500 тонн перегноя. Ранней весной провели закрытие влаги в почве и выравнивание гребней осенней пахоты боронами «зиг-заг» в два следа. Этот агроприем обеспечил влагой первоначальный рост растений. При появлении сорняков участки прокультивировали на глубину 10 сантиметров, а вторую культивацию провели на глубину заделки семян.

Хорошая предпосевная обработка почвы позволила в короткие сроки провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом с укладкой в гнездо 4—5 семян. Особое внимание в агротехнике ухода за растениями уделялось борьбе с сорняками — главным врагом кукурузы. Так, например, через пять дней после сева мы приступили к боронованию посевов тяже-

лыми боронами «зиг-заг». Такого раннего боронования бояться не следует. За этот период семена кукурузы еще не успевают пустить корни в землю, а дают лишь ростки. В то же время сорняки хорошо прорастают. Боронование нами велось и в период междурядной обработки. Но в агрегате с культиватором в данном случае применялись легкие бороны с захватом 60 см, изготовленные в мастерских отделения. Они оказались очень удачными при борьбе с сорной растительностью в рядках. Ими можно вести боронование и непосредственно рядков растений.

В течение лета несколько раз проводилась обработка междурядий в обеих направлениях с подкормкой растений минеральными удобрениями. Первое поверхностное внесение сульфата аммония было проведено в момент появления «шильцев» кукурузы. Вторая подкормка — в момент образования двух—трех настоящих листьев — культиватором КРН с внесением в почву также сульфата аммония на всех 153 га.

Достичь новых рубежей в 1962 году решили мы со своим напарником Владимиром Малыгиным. Наше обязательство — вырастить кукурузу на площади 110 га, с 30 получить урожай по 600 центнеров, а с остальной площади собрать не менее 400 центнеров массы с каждого га.

Задача нелегкая, но выполнимая.

Известно, что королева полей хорошо отзывается на удобрения. Их у нас достаточно лежит у животноводческих ферм. Но пока на поле не вывезено ни одной тонны перегноя. Механизированное звено, занимающееся вывозкой удобрений в отделениях совхоза, работает неудовлетворительно. Поэтому неплохо бы использовать для этих целей лошадей и другой транспорт. Мы в свою очередь будем в ночную смену проводить снегозадержание.

Областное совещание передовых кукурузоводов совершенно правильно поставило вопрос о выращивании кукурузы с початками молочно-восковой спелости. В 1957 году примерно на 40 га они были получены на полях бывшего колхоза «Путь к коммунизму». Поэтому агрономам нашего совхоза следует познать нас с агротехникой выращивания кукурузы с початками, организовать школу по изучению опыта работы мастеров высоких урожаев этой культуры, помочь нам избежать повторения прошлогодних ошибок. Умело надо подобрать и сорт семян, чтобы получить более высокий урожай.

Строгое соблюдение всего комплекса агротехнических мероприятий поможет добиться высокого урожая чудесницы.

И. ПРОСКУРИН,
кукурузовод.

Разительные перемены

«Ликвидация социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней явится одним из величайших результатов строительства коммунизма».

Размышляя над этой строкой Программы КПСС, предусматривающей грандиозные задачи строительства коммунизма в деревне, я уверен: это нам по плечу. Ведь сделано уже многое. И на примере села Черемиски это видно отчетливо.

...Во дворе дома, где я живу, валяется старый плуг. Он годен только для музея. Если я запрягу пару лошадей и начну этим плугом пахать, надо мной посмеются—все село соберется смотреть. Потому что теперь даже огороды и те часто пахнут с помощью трактора или хорошим плугом, какие до Советской власти были лишь у кулаков.

Комбайны и механическая дойка коров—все это могучая техника. Раньше житель села её и видеть не мог, а теперь он управляет ею.

Грандиозны перемены и в быту.

Зашел я как-то к сосед-

ке, а она ворчит: завела стирку, а стиральная машина не работает. Я натянул ремень, передающий вращение мотора на активатор, и дело пошло. Стирка белья с помощью машины в деревне... Электрический свет, мотоциклы, велосипеды... Когда-то за редкими велосипедистами гурьбой бежали ребяташки, а теперь на велосипедах ездят и те малыши, у которых еще и ноги не достают до педалей.

Автобусы, курсирующие по маршрутам Черемиска — Реж, Черемиска — Невьянск... Телевизоры, радиолы, радиоприемники... Все это в Черемиске не новость. Телевизионные передачи смотрят стар и млад. И настало время, о котором мечтал Некрасов: и Белинского, и Гоголя несут жители села из магазина и библиотеки.

Изменился облик нашей деревни. Теперь уже есть полная уверенность, что в ближайшие годы социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней будут ликвидированы.

Ф. МЕДВЕДЕВ,
селькор.



Новотульский металлургический завод расширяется. Здесь недавно начала действовать реконструированная доменная печь, мощность которой увеличена в несколько раз. Построена агломерационная фабрика. В настоящее время сооружается еще одна домна. Строители и монтажники, вдохновленные решениями XXII съезда КПСС, обязались ввести ее в строй до конца года.

На снимке: передовые монтажники (справа налево) бригадир И. И. Евсеев, Ф. Ф. Шподаренко и П. В. Крылов.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

НАША ПОЧТА В НОЯБРЕ

За ноябрь редакцией газеты получено 152 письма (с начала года — 1500).

Многообразной была почта ноября. Это рассказ наших читателей о том творческом подъеме, который вызвал в них XXII съезд КПСС, новые трудовые дела работников промышленности и сельского хозяйства, письма о людях хороших, которые живут рядом с нами, материалы на тему «Как вас обслуживают» и многое другое.

Из всех писем опубликовано в газете или подготовлено для печати 105. 16 писем были посланы на места для проверки и принятия мер. Но ответы получены далеко не на все.

Несколько писем задерживаются в торге (тов. Зенченко), райпотребсоюзе (тов. Никитин), райздравотделе (тов. Пазухина), в горкомхозе (тов. Плужник). А в это время люди ждут принятия мер.

Одни обещания

Много забот и неразрешенных вопросов у директора Глинской школы тов. Тиханькова. А помощи ему ниоткуда нет.

Много раз обращался директор в совхоз с просьбой вывести дрова. Ответ один: «Нет транспорта».

2—4 классы занимаются во вторую смену при очень плохом освещении. Но это как будто никого не тревожит. А дети портят зрение.

Три раза ходила я в Глинское сельпо насчет буфета в школе. Но по-прежнему на завтрак детям приносят один хлеб, намазанный повидлом. Обещали выпекать свежие булочки—и того нет. Нет ни пряников, ни печенья.

Школа просит помощи. Ей обещают. Но обещания так и остаются обещаниями.

Пора бы и совхозу, и сельпо повернуться лицом к школе.

Ф. МОХОВА,
член родительского комитета.

Новгородская область. Школа-интернат открылась недавно в селе Подберезье Новгородского района. Теперь в области насчитывается семь учебных заведений такого типа.

В новой школе живут и учатся 300 детей, приехавших из 12 районов области.

Дружный коллектив воспитателей и учителей, состоящий в большинстве своем из коммунистов и комсомольцев, получивших недавно высшее и среднее педагогическое образование, приступил к своим обязанностям.

На снимке: учительница Т. А. Бакина ведет урок географии в 6-м классе школы-интерната. Отвечает Надя Жигалова.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.



Его свободное время...

Александр Андреевичу Лукину, дробильщику известкового карьера никелевого завода, недавно присвоено звание ударника коммунистического труда.

Он живет недалеко от меня на улице имени Ползунова, в доме, построенном своими руками. Меня попросили рассказать о том, каков этот человек в быту, как он проводит свое свободное время.

Зная Александра Лукина как человека положительного, я все-таки пошла к нему, чтобы поближе познакомиться с его семьей.

Мое первое посещение было не из удачных. Ни хозяйина, ни его жены, гладильщицы швейной фабрики, дома не было. Они были в кино. В те дни у нас в городе шел фильм «Две жизни», и можно ли было его не посмотреть. Потом я узнала, что Лукины вообще редко какой фильм пропускают.

В другой раз пошла днем.

Александр Андреевич был дома (работал в ночную смену). Он только что кончил электропроводку во двор, в сарай и сидел за новой работой—подшивал валенки детям.

Детей в семье Лукиных четверо. Люба и Наташа учатся в младших классах, и отец ежедневно проверяет, как они выполняют домашнее задание. Гале—5 лет, Андрейке—3-й год. Мы не успели как следует поговорить: в дверях раздался плач. Девочки гуляли на улице с братишкой. Андрейка замерз и с ревом бросился к отцу.

Заботливый отец раздел сына, отогрел ему руки, положил спать, а тот все не унимался: «Ложись со мной, расскажи сказку». Я поняла: сейчас здесь не до меня.

И в третий раз пришла я в семью Лукиных. Валентина Макаровна была дома, и Андрейка не тре-

бовал исключительного внимания отца.

Мы разговорились.

Хорошая семья у Лукиных. Удивительно скромен сам Александр Андреевич.

Его каждый свободный час—для детей, для семьи. Своих девочек и Андрейку, мне кажется, любит он больше всего на свете. О них и заботится. И по дому умеет выполнить любую работу, не считаясь с тем, что она «женская» (и воды принесет, и обед приготовит, если жена на работе).

Хорошие добрососедские отношения у Лукиных с Е. Белич, А. Черепановым. И ему они по-соседски во многом помогают. Младшие дети ни в ясли, ни в детсад не ходят, бывает, и соседи за ними присмотрят. С соседями иной раз Лукины и в кино сходят. А если кто из соседей принесет из библиотеки новую книгу, ее не сдают, пока все не прочитают.

Очень любит читать Александр Андреевич. Он на будущий год выписал

журналы «Новый мир» и «Уральский следопыт», газеты «Красная звезда» и «Правда коммунизма».

Спиртным Александр Андреевич не увлекается, в карты играть даже не умеет. И мне очень приятно было видеть, с каким большим уважением относится он к своей жене, которая является председателем уличного комитета. Жена на работе занята не меньше, чем Александр Андреевич, потому и обязанности по дому они выполняют сообща, помогая друг другу.

Они почти что мои соседи, Лукины. И было у меня о семье хорошее представление, а как побывала я у них, посмотрела на их дружную жизнь, так еще раз убедилась: видно не напрасно Александра Андреевича на заводе ставят в пример. Его быт, поведение—тоже тому доказательство.

Л. АНДРЕЕВА,
рабкор.

Любимая профессия

...Маленькие пальчики старательно разминают пластилин, лепят чашечки. Кругом чистота, рабочая обстановка, насколько она может быть создана в группе четырехлеток.

Это детский сад № 3. Им заведует Ф. И. Казанцева.

Здесь работает и молодая воспитательница Ирина Петровна Шорохова. Год тому назад закончила она Ирбитский техникум дошкольного воспитания и по назначению приехала в наш город.

Не просто и не легко организовать трехлетних и четырехлетних малышей, научить ходить под музыку, танцевать, выразительно рассказывать стихи. И потому, что Ирина Петровна любит свою профессию, любит детей, по-матерински относится к ним, ей удается найти ключи к сердцу каждого ребенка.

Придя домой, малыши вспоминают во всех подробностях проведенный в садике день, слова, поступки и даже платье своей воспитательницы.

Ирина не только хороший воспитатель, но и активная общественница: занимается в хореографическом кружке Дома культуры, выбрана секретарем комсомольской организации работников дошкольных учреждений.

Общественная работа обогащает И. Шорохову, помогает в работе с детьми.

Р. СИНТЮРИНА,
рабкор.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Дебоширов пора унять»

Заметка под таким заголовком, опубликованная в газете от 12 ноября, рассказывала о нарушении общественного порядка учащимися училища механизации в д. Голендукино.

Секретарь комитета комсомола училища Ю. Пленник сообщил, что заметка обсуждалась на комитете комсомола и педагогическом совете. Парторганизация и комитет комсомола приняли меры по усилению работы штаба добровольной народной дружины. Организовано дежурство дружинников в клубе деревни.

Комсоргу группы М. Голендукину, попавшему под влияние учащихся, проживающих в деревне, сделано внушение. Он дал слово вести себя по-иному.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

10 декабря 1961 г. 3 стр.

Н. А. НЕКРАСОВ

(К 140-летию со дня рождения)

Имя Николая Алексеевича Некрасова (1821—1878), великого русского поэта, видного прозаика и блестящего литературного критика, широко известно не только нашей стране, но и далеко за ее пределами. Творчество его явилось выдающимся вкладом в сокровищницу русской и мировой культуры.

Верный ученик Белинского, друг и соратник Чернышевского и Добролюбова, Некрасов в своих произведениях ярко отразил процесс роста демократических сил и революционного сознания трудящихся масс. Воспитанный на лучших образцах русской литературы, Некрасов продолжил демократические традиции своих предшественников — поэтов-декабристов, Пушкина, Лермонтова, Кольцова, Гоголя. Он глубоко и правдиво показал жизнь родного народа, раскрыл его сокровенные мысли и чувства.

Некрасов — наиболее талантливый поэтический выразитель идей революционных демократов, которые были, по выражению В. И. Ленина, предшественниками русской революционной социал-демократии. В годы подъема общественного движения Некрасов выступал как певец угнетенного народа («Размышления у парадного подъезда», «Песня Еремуске», «На Волге», «Железная дорога»). Поэт с потрясающей силой рисует жизнь подневоль-

ного крестьянства, тяжелую судьбу русской женщины, производ помещиков («Орина, мать солдатская», «Мороз, Красный нос»), создает образы революционеров (поэма «Несчастные»). Вершина его творчества, поэма «Кому на Руси жить хорошо», — одно из крупнейших произведений литературы XIX века, подлинная энциклопедия жизни русского народа.

Поэт-гражданин, поэт-новатор, Некрасов писал о народе, для народа и языком народа. Он дал непревзойденные образцы идейной, политической остроты, пронизанной самым глубоким и искренним демократизмом и в то же время художественно совершенной поэзии.

В мрачную пору реакции Некрасов в течение тридцати лет стоял во главе передовой русской журналистики. Страницы редактируемых им журналов «Современник» и «Отечественные записки» были трибуной, с которой гневно звучала критика самодержавия и крепостничества.

Страстный патриот, Некрасов верил в неиссякаемые творческие силы народа, в светлое будущее своей страны. Творчество Некрасова, нашедшее путь к сердцам миллионов честных людей, и сегодня помогает в борьбе за торжество самого справедливого общества на земле.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Гэса Холла

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл заявил в интервью, опубликованном сегодня в «Нью-Йорк таймс», что коммунистическая партия Соединенных Штатов не собирается «уйти в подполье». Единственное, что загоняют в подполье, добавил Холл, — так это Билль о правах.

Вновь заявив о решительном отказе коммунистической партии подчиниться закону Маккарэна, Холл обвинил министра юстиции Роберта Кеннеди в том, что тот умышленно вводит американский народ в заблуждение, сравнивая распоряжение правительства о регистрации коммунистической партии в качестве «орудия Советского Союза» с законами, требующими регистрации лиц, занимающихся закулисной деятельностью в конгрессе.

Холл заявил, что 8 декабря он явится в федеральный суд в Вашингтоне.

Планирование перечня специальностей, в которых нуждается наш район, сделано неудовлетворительно. В 1959 году было решено разместить девятиклассников на никелевом заводе. Но предприятие это не имеет массовых профессий, пригодных для подросков. 14 человек были размещены так: 6 токарей, 2 фрезеровщика, 2 обмотчика электромоторов, 2 столяра, 2 лаборанта-химика. Допущена раздробленность специальностей. Для некоторых нельзя читать теоретический курс: недостаточное ассигнований для выплаты зарплаты.

На нынешний год мы планировали 20 человек для учебы в промкомбинате на мастерах мягкой мебели, а там и не приступили к строительству цеха.

Затянули строительство цеха на швейной фабрике, принимающей на обучение девушек. В новом здании не предусмотрели учебный цех, оснащенный необходимым оборудованием. А такой цех нужен. Его отсутствие задерживает обучение девушек специально-сти швей-мотористки.

В будущем году следует подумать о подготовке шоферов. В них большая необходимость. Обучение можно организовать в школе № 1 и автохозяйстве.

До сих пор нет программы по многим специальностям. Их приходится создавать на месте. Удачную программу разработала инженер швейной фабрики Н. А. Мешкова. Хуже это



В нынешнем году в Корейской Народно-Демократической Республике выращен богатый урожай. По сравнению с прошлым годом зерна будет получено на один миллион тонн больше.

На снимке: сушка кукурузы в сельскохозяйственном кооперативе Хуанха в уезде Янган.

Фотохроника ЦТАК.

Вашингтон нажимает на Лондон

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Ожидают, что сопротивление Англии американским требованиям увеличить численность английских вооруженных сил в Европе приведет к открытому спору на сессии совета НАТО в Париже, которая состоится на будущей неделе.

Военные обозреватели

английских газет, которые обычно в точности следуют инструктажу, даваемому им тремя министерствами вооруженных сил, предсказывают резкое столкновение мнений, которое, как пишет обозреватель газеты «Дейли геральд» Дэвид Ломэкс, несомненно, будет «крупнейшим спором в 12-летней истории НАТО».

Войска ООН начали действия в Катанге

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Представитель исполняющего обязанности генерального секретаря ООН сообщил, что по сведениям, полученным от представителя ООН в Конго Линнера, войска ООН начали вооруженные действия в Катанге.

Катангская жандармерия под командованием бельгийцев заблокировала дороги и, в частности, дорогу между Элизабетвилем и городами Катанга и Либовилем. На дорогах были размещены броневики, пушки, пулеметы. В Катангу перебрасываются подкрепления войск ООН и реактивные самолеты ООН. Командует операциями генерал Раджа.

Провокационные маневры

БАНГКОК, 6 декабря. (ТАСС). Департамент общественных отношений Таиланда заявил, что в Таиланде состоятся еще одни маневры. Как сообщила газета «Бангкок уорлд», командование тактической авиации с 6 по 12 декабря проведет маневры военно-воздушных сил под названием «Кобра», в которых будут участвовать различные эскадрильи, обеспечивающие воздушную оборону. Маневры будут проходить в северо-восточной части страны, на границах с Лаосом.

А. ВИНОГРАДОВ,
помощник директора по
производственному обучению.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

НА ТРОИХ ОДИН СТАНОК

Так ли надо заботиться о производственной практике учащихся старших классов?

Средняя школа № 1 ныне в первый раз выпускает учеников из 11-го класса. Вместе с аттестатом зрелости им будет вручен документ о присвоении рабочей специальности.

Наш выпускник не будет доучиваться, он уверенно пойдет на производство работать по избранной специальности. Детальное знакомство с производством позволит ему без ошибки выбрать интересную специальность.

Преподаватели, подобранные для обучения, работают добросовестно, пользуются у учеников любовью и уважением. Это А. Д. Русаков, М. К. Замираева, В. С. Федорченко, С. П. Матвеев, З. К. Бахмутова, Н. Д. Баринов, В. И. Булычева и другие.

Подавляющее большинство учеников добросовест-

но и с усердием занимается теорией и практикой. Хорошо относятся к производственной практике Б. Тыкин, В. Мартынов, Г. Карташов, Л. Романова, Л. Тарабаева, И. Лукина и другие.

Но некоторые увлекаются практической работой, недооценивая значения теории. Другие пытаются в рабочее время поменьше сделать, побольше постоить, поговорить с товарищем.

Любит без причины пропустить занятие Орлов, уйти с них без разрешения — Гогилашвилли, разговаривать во время лекции — Гашников, Шалюгин.

У нас накоплен некоторый опыт сочетания теоретического обучения с трудовой практикой. К сожалению, имеется и немало недостатков.